

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

МАРТ
7
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1948 г.
№ 46 (2808)
Цена 20 коп.

Завтра —
Международный
женский день

О Международном женском дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта трудящиеся СССР встречают в этом году в обстановке мощного политического и трудового подъема. Советский народ успешно выполнил план первых двух лет послевоенной пятилетки и широко развернул социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Под руководством Коммунистической партии советские женщины вместе со всем народом отдадут все свои силы на строительство коммунистического общества.

Коммунистическая партия и советская власть осуществили полное политическое и экономическое равноправие женщин, вовлекли миллионы тружениц в строительство первого в мире социалистического государства. В условиях советского общественного строя женщины получили возможность всестороннего развития своих способностей и творческих сил.

Итоги тридцатилетнего социалистического строительства неразрывно связаны с активным участием женщин во всех отраслях народного хозяйства СССР. В годы Сталинских пятилеток женщины своими самоотверженным трудом сыграли огромную роль в превращении нашей страны из отсталой страны в могучую индустриальную социалистическую державу. В годы Великой Отечественной войны советские патриотки мужественно переносили все испытания военного времени, с оружием в руках защищали Родину, добросовестно трудились на фабриках, заводах и в колхозах, помогая обеспечивать армию и страну всем необходимым для победы над врагом. Глубокая вера в дело партии Ленина—Сталина и безграничная преданность Родине воодушевляли женщин на беспримерные трудовые и боевые подвиги во имя свободы и независимости советской Отчизны.

Теперь, в период мирного социалистического строительства, миллионы советских женщин самоотверженно работают на фабриках, заводах, железных дорогах, проявляют высокую социалистическую сознательность в труде, неустанно совершенствуют свое мастерство, успешно овладевают новой техникой и сложными профессиями. Десятки тысяч женщин руководят предприятиями, цехами, сменами и участками. Число женщин командиров промышленности, инженеров и техников превышает 250 тысяч. В борьбе за выполнение пятилетки в четыре года женщины-работницы, инженеры и техники проявляют творческую инициативу и изобретательность, являются выдающимися организаторами и новаторами производства. Партия и правительство высоко ценят самоотверженный труд советских женщин в промышленности и на транспорте. Десятки тысяч женщин за стахановский труд награждены орденами и медалями.

Раскрепощенная и поднятая колхозным строем к активной общественной жизни советская женщина-крестьянка превратилась в серьезную силу в колхозах.

За годы советской власти в деревне выросли замечательные кадры женщин—колхозниц, передовых мастеров и умелых организаторов социалистического земледелия и животноводства. Тысячи женщины стоят во главе колхозов, сотни тысяч руководят звеньями, бригадами, животноводческими фермами, работают трактористками и комбайнерками. Миллионы женщин-колхозниц по зову большевистской партии поднялись на борьбу за послевоенный подъем сельского хозяйства, за укрепление общественного хозяйства колхозов. Крупными успехами в повышении урожайности зерновых и технических культур, достигнутыми в 1947 году, советский народ в огромной мере обязан неутомимому, упорному труду наших женщин-крестьянок. За получение высоких урожаев многие тысячи колхозниц награждены орденами и медалями. Среди передовиков сельского хозяйства, удостоенных высокого звания Героя социалистического труда, имеются сотни женщин-колхозниц.

Женщины СССР принимают деятельное участие в развитии передовой в мире советской социалистической культуры, укрепляют духовное могущество нашего народа. Широко используя свое право на образование, женщина выросла в крупную культурную силу нашей страны. В Советском Союзе в числе специалистов, имеющих законченное высшее образование 43 процента составляют женщины. В различных отраслях науки и техники плодотворно трудятся десятки тысяч женщин—научных работников. За выдающиеся достижения, открытия и изобретения женщинам присуждено свыше 200 Сталинских премий.

В области народного просвещения работает более двух миллионов женщин. Женщины-педагоги отдают свой труд благородному делу воспитания нашей молодежи в духе высокой идейности, преданности и любви к нашей Родине. В области здравоохранения работает свыше миллиона женщин, в том числе 126 тысяч женщин-врачей.

Непрерывно растущая общественно-политическая активность женщин является одной из основных особенностей социалистической демократии. Активное участие женщин в выборах в местные советы депутатов трудящихся показало политическую зрелость и преданность советских женщин делу партии Ленина—Сталина. Более 480 тыс. лучших дочерей советского народа избраны в местные советы депутатов трудящихся. 277 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, 1,738—депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик. Массовое участие женщин в управлении государством является одним из важнейших показателей непреодолимой силы советского строя.

Патриотический труд советских женщин во всех областях общественно-политической, хозяйственной и культурной жизни страны содействует дальнейшему упрочению и развитию социализма.

Велика заслуга женщины-матери в деле воспитания молодого и отважного племени строителей коммунизма. Советские женщины помогли нашей Родине вырастить героическое поколение людей страны социализма, сумевших отстоять наше отечество от угрозы фашистского порабощения и умножить славу советского государства боевыми и трудовыми подвигами. Воспитание детей — почетный общественный долг женщины-матери. Советское государство окружает женщину-мать неустанной заботой, оказывает ей большую помощь. Только в 1947 году на пособия многодетным и одиноким матерям, а также на охрану материнства и детства было отпущено около 10 млрд. рублей. Более 2 миллионов 200 тысяч женщин-матерей награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Почетное звание «Мать-героиня» присвоено 25 тысячам женщин.

Завоевания советского народа в деле полного раскрепощения женщин и широкого приобщения их к активной общественно-хозяйственной и культурной деятельности вдохновляют эксплуатируемых и порабощенных женщин капиталистического мира на борьбу за уничтожение империалистического гнета, за свое политическое и экономическое освобождение. В буржуазном мире трудящиеся женщины попрежнему остаются самыми угнетенными из всех угнетенных слоев общества.

Международный женский день 8 марта трудящиеся женщины всего мира празднуют в этом году в условиях дальнейшего обострения общего кризиса капитализма, ослабления сил капитализма и укрепления сил социализма и демократии, в условиях упорной борьбы демократического лагеря за прочный и длительный мир, против поджигателей новой войны. Все новые миллионы трудящихся женщин капиталистических и колониальных стран встают в ряды борцов антиимпериалистического, демократического фронта.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации советских женщин на восстановление и дальнейший подъем народного хозяйства страны, на выполнение и перевыполнение плана третьего года послевоенной пятилетки. Производственная активность женщин-работниц, инженеров и техников должна быть направлена на всемерное повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции. Женщины-колхозницы должны направить свои усилия на борьбу за дальнейший неуклонный подъем сельского хозяйства, повышение урожайности полей и продуктивности животноводства.

ЦК ВКП(б) напоминает всем партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, что одним из важнейших условий успешного строительства коммунизма является дальнейшее усиление роли женщины во всех областях общественно-хозяйственной деятельности. Жизненные интересы партии и народа требуют смелого и решительного выдвижения передовых женщин на руководящую государственную, хозяйственную, партийную и профсоюзную работу.

Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны усилить заботу о женщине-матери, оказывать ей повседневную помощь в воспитании молодого советского поколения. Улучшение условий труда и быта женщин, расширение сети детских садов, яслей, родильных домов, предприятий общественного питания должны быть постоянно в центре внимания всех партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных органов.

Партийные организации должны и впредь воспитывать женщин в духе советского патриотизма и национальной гордости за свою великую Социалистическую Родину, повышать их коммунистическую сознательность.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 марта, в 19 часов вечера, в здании городского театра состоится торжественное собрание партийного, советского, комсомольского актива совместно с представителями общественных организаций, города, посвя-

щенное Международному женскому дню—8 марта. Приглашенные билеты выдаются в Исполкоме горсовета, комната № 5. Исполком горсовета. Горком ВКП(б).



Плакат художника П. Голубь, выпущенный издательством «Искусство».

Слово советских патриоток

В счет 1950 года

В Советском Союзе женщине предоставлен величайший простор для творчества в труде, науке, искусстве. Она полноправный член социалистического общества во всех областях нашей замечательной жизни.

Я работаю картонажницей на штемпельно-картонажной фабрике и имею неограниченные возможности, чтобы совершенствовать свою профессию, добиваться высокой производительности труда. В 1946 году я перевыполнила свое годовое задание. В 1947 году выполнила около трех годовых норм.

В первые месяцы третьего года послевоенной сталинской пятилетки моя ежедневная выработка составляет более полутора норм. Таким образом, я имею полную возможность завершить свою личную пятилетку в 1948 году.

Женщины-работницы нашей фабрики успешно овладевают передовыми методами. Я уверена, что ряды двухсотниц будут расти и расти. На то и социалистическое соревнование.

К. Варфоломеева, стахановка штемпельно-картонажной фабрики.

Труд женской бригады

Наш разливо-моечный цех справедливо можно назвать женским цехом. Все операции выполняются женщинами. Участвуя в социалистическом соревновании, мы всегда шли в первых рядах. Программу первых двух лет послевоенной сталинской пятилетки мы окончили успешно, выполнив ее на 270 процентов.

В новом году мы не сдали темпов. В январе выполнили план на 130, а в феврале на 125 процентов. Наши стахановки к Международному женскому дню приходят с высокими показателями. Старшая рабочая П. Диденко, обслуживающая весь цех, Н. Панасенко, руководитель разливочной бригады, комсомолка А. Соколова, возглавляющая моечную бригаду, укладчица Е. Зубарева, этикетчица В. Цыганкова, печатница Л. Язычева выполняют нормы на 120—160 процентов.

Высокая сознательность, отличная слаженность в работе дает нам возможность ставить новые повышенные задачи. Мы считаем, что в 1948 году сумеем досрочно окончить план третьего года сталинской пятилетки и тем самым обеспечить выполнение всей пятилетки в четыре года раньше срока.

Е. Переверзева, зав. разливо-моечным цехом ликеро-водочного завода.

Ежедневно две нормы

Первый год послевоенной сталинской пятилетки я окончила успешно. Свое годовое задание выполнила на 156 процентов. 1947 год принес новый успех. Личный план второго года пятилетки я осуществила на 173,4 процента.

В текущем году, несмотря на более трудные условия, я сумела достичь еще более высоких показателей, чем за все предыдущие годы. В частности, январское задание я выполнила на 214 процентов, а февральское на 200 процентов.

Каким образом я добиваюсь высокой выработки? Моя специальность — заготовщица, но бывает так, что из-за отсутствия материалов мне грозит простой, но я этого не допускаю. Если наступает такой момент, когда у меня нет сырья, то перехожу на другие операции и тем самым полностью загружаю свое рабочее время.

Такой порядок работы позволяет мне в 1948 году не только закончить свою пятилетку, но и давать продукцию в счет 1950 года. К этому я приложу все свои силы и энергию.

Завоеванные темпы в труде я обязуюсь сохранить и поднять их еще выше с тем, чтобы в среднем моя выработка равнялась не менее двух норм в день.

М. Балина, стахановка обувной фабрики.

Праздничная вахта швейниц

Первая и вторая бригады работниц швейной фабрики Крайлепрома стали на стахановскую вахту в честь Международного женского дня 8 марта. Швей взяли обязательство ежедневно выполнять нормы не ниже 150 процентов.

В эти дни, швей, соревнуясь между собой, показывают высокие образцы стахановской работы. Рекордную выработку дала 5 марта Ольга Чистякова. Она выполнила сменное задание на 325 процентов. Стахановскую вахту держит лучше звено — Казаченко, все члены звена перевыполнили задание, а сама Казаченко выработала две с лишним нормы.

В честь Международного женского дня швей-мотористки Омельченко, Садовникова, Ракова, Вербицкая, Ковалева, Ильина взяли новые повышенные обязательства и с честью выполняют их.

Редколлегия общефабричной стенной газеты ежедневно выпускает «Молнию», в которой сообщает о производственных успехах бригад и отдельных работниц в дни стахановской вахты.

МОГУЧАЯ СИЛА

Б. ОРЛОВСКИЙ

На Первомайской — одной из окранных улиц Пятигорска — стоит завод. Здесь все молодо: рабочие и инженеры, цехи и их продукция. Завод «Сельэлектро» возник на этой площадке незадолго до начала первого года первой послевоенной сталинской пятилетки. Прошло два года с небольшим, завод все время рос, цехам делалось теснее и теснее в их каменной одежде. Небольшой дворик бывает частенько сплошь заставлен приземистыми машинами, поблескивающими черным лаком. Это электрические трансформаторы, изготовленные в цехах.

Темпы молодого, неутомимого творчества всегда опережают время. Коллектив электриков, состоящий в подавляющем большинстве из молодежи, в прошлом году пожелал во славу Родины выпустить с завода значительно больше тридцатикловоатных трансформаторов, чем было записано в промплани. Социалистическое обязательство выполнено — вместо сотни завод дал колхозам 130 коренастых трансформаторов — силовиков и, кроме того, отремонтировал для сельских электростанций 600 генераторов, динамо-машин, моторов и шлюзовых механизмов.

Много девушек трудятся сегодня в цехах. Их юность оживляет размеренный ход производства, под их песню весело шелестят бесконечные провода.

В механическом цехе что ни день, то новое событие. Вот сегодня со станка на станок переметнулся возникший вдруг под умелыми руками старшего токаря т. Шеховцова рационализаторский прием — установка на суппорте одновременно двух резцов для обработки трансформаторных латуных гаек. Цех изготавливает ежедневно тысячи мелких деталей, новый прием обеспечивает быструю и точность — два качества, к которым всегда стремится токарь. Шеховцов первый применил новый способ обработки ходовых гаек, который несомненно отразится на снижении себестоимости трансформатора. Новшество подхватила соседка — молодой токарь Тамара Кучаидзе. Подосел к станку мастер-браковщик тов. Коваленко и помог девушке устранить небольшой дефект в обработке гаечных торцов. Новый прием сделался еще ценнее. Вот его переняла уже молодая стажерка Тая Абуткина. И стал методом для всех рационализаторский прием одной.

Токарь четвертого разряда комсомолка Татьяна Абуткина начала работать на заводе в ту пору, когда его еще и заводом-то трудно было назвать. Цеха ютились в тесных комнатках. Это был год, когда советские люди напрягали все свои силы, чтобы помочь Армии окончательно сломить врага. Стоит познакомиться с очень короткими, но такими значительными по количеству и качеству свершенных дел трудовыми биографиями работниц Татьяны Михайловны Абуткиной, Нины Кирилловны Немировской, Марии Евгеньевны Кольцовой и многих других, и снова возникнет перед вами дни неуваждаемой славы Отчизны.

Разве не было крупницей чудес патриотического подвига то, что шестнадцатилетняя девочка смело стала к большому, сложному станку и через несколько дней уже работала на нем наравне с опытными токарями? — На третий день я выработала полторы нормы. Ни одного дня не числилась ученицей. Станок увидела в первый раз в жизни, но так хотелось научиться работать на нем, что он мне снился по ночам, все казалось, что руки лежат на рукоятках, а глаза прикованы к резцу. И через несколько дней я поняла, что не ошиблась в себе, что токарный станок — это и есть мое оружие в борьбе за счастье Родины — вспоминает взволнованно Тая Абуткина.

А теперь она выдающийся мастер своего дела. В прошлом году за первые 6 месяцев выполнила целиком годовую норму и в остальные месяцы — еще один годовой план. Министр сельского хозяйства СССР тов. Бенедиктов наградил Татьяну Абуткину знаком отличника социалистического сельского хозяйства, а Крайком ВЛКСМ — почетной грамотой. В качестве бывалого токаря двадцатилетняя девушка выезжала несколько раз в подшефную МТС.

Нине Немировской 22 года. Она опытная электромонтажница, активная общественница, заместитель секретаря заводской комсомольской организации. Ежедневно выполняет по 2—3 нормы. Нелегко наматывать вручную, соблюдая технические правила, 300 витков провода на сердечник котельного трансформатора и повторить эту операцию в течение смены 6 раз — такова норма. А Нина наматывает за смену 16 и даже 19 катушек. Был день, когда она сдала 21 катушку — 6300 витков! Но это был особенный день.

Однажды пришла в цех новая работница. Девушки скоро узнали, что Мария Кольцова — жена боевого офицера, кавалера двух орденов. После нескольких часов пробы сил Мария Кольцова хорошо посмотрелась к тому, как работает Немировская. Через несколько дней она уже перебрала в выработке нескольких соседок. А через месяц предложила Нине соревноваться. И к общему удивлению, выполняла две дневных нормы. Немировская — три. Потом Кольцова тоже три. Тогда Нина напрягла все силы, особенно тщательно подготовила рабочее место — лакоткань, затяжную ленту, пальники — и наматала 21 катушку. А Кольцова — 19.

— Откуда у вас берется такое упорство? — спрашивали Кольцову девушки.

— С фронта! — отвечала Мария Евгеньевна. И рассказала девушкам, как воевала с 1942 по 1945 год, участвовала в обороне Сталинграда и в наступлении Советской Армии от Волги до Дуная. Под Коссовой Горой в освобожденной Чехословакии закончила мужественная женщина боевой путь.

— А вот сейчас решила и добыть своего — научусь работать по-стахановски на производстве. В дни творческого созидательного труда замечательные советские женщины продолжают трудиться так же самоотверженно, как работали в годы Отечественной войны для фронта.

Сегодня в Пятигорске открывается краевая зимняя спартакиада, которая продлится три дня. В соревнованиях принимают участие лучшие коллективы городов Ставрополя, Пятигорска, Кисловодска, Ессентуков, Черкесской области, Железноводска и районов: Петровского, Буденновского, Незинно-Месского, Георгиевского. Сегодня гимнастические команды

будут выступать в спортзале «Буревестника»; баскетболисты встретятся на спортплощадке «Труда»; на полигоне Осавиахима состоятся стрелковые соревнования. Соревнования по борьбе, боксу и штанге будут проходить в эти же дни в Кисловодске в помещении театра им. М. Горького. Главный судья спартакиады — В. А. Хомутов.

ВСЕГДА ТЫ РЯДОМ

Игнат Беллев

Всегда ты рядом: в холод, в зной. Со мной незримо шла в сраженье, В реке, блеснувшей под горой, Твое я видел отраженье.

Когда стихал под утро бой И шел в землянку подремать я, Ты вновь являлась предо мной, Смеющаяся, в легком платье.

Ты мне украсила мечту: В сырых лесах, в болотах зыбких Я видел яблони в цвету, Я слышал звуки дальней скрипки.

И вот настал великий день. Мы у Кремля прошли парадом И — встретились. Теперь в труде Ты вновь стоишь со мною рядом.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Контратаки партизан в Греции

АФИНЫ, 5 марта. (ТАСС). Неделю тому назад 8-я королевская горная дивизия начала наступление Эпире в районах Пагония и Филатес против частей греческой демократической армии.

Афинская печать и официальные сводки генерального штаба каждый день сообщали о «успешном продвижении» и занятии новых населенных пунктов, однако с оговоркой, что партизаны уклоняются от боя.

По последним сведениям, 2 марта силы 8-й королевской горной дивизии на обоих участках встретили решительное сопротивление, особенно в районе горы Мурган и высоты Скитари. На последнем участке партизаны предприняли контратаку и в результате боя, продолжавшегося в течение 52 часов, отбросили войска монархо-фашистов. В сообщении с участка Филатес говорится о яростном сопротивлении партизан.

Печать, склонная обычно преувеличивать потери партизан и преуменьшать потери королевских сил, пишет, что «обе стороны несут тяжелые потери».

Газеты публикуют телеграмму из города Волос о том, что 3 марта ночью части греческой демократической армии, действующие в Фессалии, совершили новое нападение. (Второе за эту неделю) на город Альмирос. Одновременно они атаковали город Этинуполис и небольшой прибрежный городок Неа-Анхалос, расположенный в 10 километрах к югу от города Волос. Партизанам удалось проникнуть на окрестности города Альмироса. Одновременно сообщается, что партизаны сожгли здание полицейского управления, находящегося в центре города.

Забастовка в Австрии

ВЕНА, 5 марта. (ТАСС). На состоявшемся в Вене массовом собрании рабочих обувной промышленности 2829 голосами против 32 было решено объявить забастовку обувщиков по всей Австрии.

Причиной забастовки послужили безуспешные шестимесячные переговоры рабочих с предпринимателями о заключении коллективного договора.

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

ТЕАТР И КИНО

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 7 марта. Концерт ансамбля ТЕРСКИХ КАЗАКОВ в составе 65 человек. Начало в 20 час.

«РОДИНА». ГАЙЧИ. Сеансы в 11, 13, 15 час. ГЛИНКА. Сеансы в 17, 19, 21 час.

«МАШУК». ДВА БОЙЦА. Сеансы в 15, 17, 19, 21 час.

К СВЕДЕНИЮ СУДОЗАЕМЩИКОВ

Пятигорский коммунальный банк предлагает всем гражданам, получившим ссуду на строительство или ремонт домов, немедленно внести очередные платежи за первый квартал 1948 года. В противном случае ссуда будет взыскана через судебные органы с отнесением судебных расходов за счет ссудозаемщиков.



Во время Отечественной войны Александра Калинкина поступила в Новосибирскую школу ФЗО № 27 и окончила ее в 1942 г. Получив специальность токаря-револьверщика, она работала на Новосибирском заводе имени Чкалова. В 1940 году Александра Калинкина получила высокую награду — орден Трудового Красного Знамени. Сейчас А. Калинкина техник одного из Новосибирских научно-исследовательских институтов.

Кизева Мария Константиновна — Герой социалистического труда, звеневая колхоза «Заветы Ильича», Канского района, Красноярского края. Звание Героя социалистического труда присвоено М. К. Кизевой за получение урожая пшеницы 35,92 центнера с гектара на площади 8 гектаров.

На снимках слева: А. Калинкина за работой в институте; справа М. Кизева.

Фото В. Лещинского и С. Малобидского.

Женщины советской здравницы

З. СВЕДЛОВА

МЕЧТА СТАЛА ЯВЬЮ.

В одном из районов бывшей Саратовской области есть одно село. Ничем не блистало оно — обычное крестьянское селение до-революционной России с церковью, казачком, драками. Как и во многих местах русской земли немало горячих женских слез, слез от бесправия и горькой женской доли здесь проливали.

Здесь и родилась Надежда Ивановна Куприянова. Босоногой девочкой бегала она по пыльным улицам села. Подрастая девочка мечтала стать лекарем, ну, а если не лекарем, так хотя бы медицинской сестрой.

И осталась бы это желание просто мечтой, не случись Великой Октябрьской революции. Советская власть вывела на дорогу миллионы женщин, дала им все права. Надежда Ивановна Куприянова стала врачом. 18 лет назад она приехала в Пятигорск и с тех пор трудится на благородном поприще курортного врача.

Все военные годы Надежда Ивановна провела у постели раненых, работая начальником хирургического отделения госпиталя, ординатором и начальником медицинской части. А когда вновь повезли советские поезда труженников на юг к морю и солнцу, к чудодейственным источникам Пятигорска, Надежда Ивановна со всем творческим пылом взялась за их лечение в санатории № 5.

Не короток весенний день, но свое время доктор Куприянова уплотняет до максимума. Избиратели Пятигорска во время последних выборов в городской совет облекли ее своим высоким доверием, избрав депутатом городского совета. И с первых же дней, как и в любом деле, Надежда Ивановна честно, внимательно и активно начала выполнять свои депутатские обязанности. Она является секретарем постоянно действующей комиссии горисполкома по здравоохранению.

Раскроем книгу пожеланий санатория № 5. Сколько ласковых слов вписано сюда о скромном труженике Куприяновой. В простых письмах — большая, горячая правда о возвращенном здоровье. Облегчать страдания людей, возвращать их к творческому созидательному труду на благо народа такова благородная задача Советского врача Куприяновой.

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Санаторий № 7 — одна из лучших здравниц на нашем курорте. Она заслужила хорошую славу своими делами. Одной из исключительных качеств системы работы этой здравницы — является культура труда, культура, построенная на высокой сознательности каждого работника от врача до санитарки включительно.

Тихо в районе у Академической галереи, движение здесь небольшое и не ощущается пульса города. А за стенами корпусов большого серого здания санатория идет слаженная полнокровная жизнь, 120 женщин — курортниц, ежемесячно приезжающих со всех концов советской страны находят здесь в большинстве своем исцеление от своих страданий, прекрасный отдых. Эффективность лечения, благодаря особой внимательности персонала, высокая. Она складывается не только из результатов бальнеопроцедур и наводнений врачей, но и из всего комплекса обслуживания больного человека.

Эти результаты достигнуты благодаря хорошо поставленной политико-воспитательной работы, благодаря умелому руководству не только главного врача тов. Никогозова, но и его заместителя по хозяйственной части тов. Соколовой К. Г.

Ксения Григорьевна Соколова (она же секретарь партийной организации) является душой санатория. Скромная, энергичная, инициативная, требовательная она пользуется большим авторитетом в здравнице.

Едва занимается над городом утро, а уже Ксения Григорьевна в санатории. Она успевает своим хозяйским взглядом окинуть все подсобные цеха, побывать на складе, в пищеблоке. Она успевает проверить чистоту палат, проконтролировать всю хозяйственную работу.

Верная дочь большевистской партии, Соколова всегда там, где трудно. Когда вспыхнула Отечественная война, на второй же день она добровольно ушла на фронт. Вернувшись в родной Пятигорск, Ксения Григорьевна снова встала в шеренги передовых борцов за восстановление курорта и за короткий срок сумела мобилизовать коллектив на преодоление трудностей, воспитать его в духе коммунистического отношения к порученной работе.

Велика сила личного примера и тов. Соколова заражает им коллектив на новые достижения в обслуживании лучших людей нашей Родины, приезжающих в санаторий.

Возрождается и расцветает Пятигорский курорт. Уже восстановлена довоенная коечная сеть, введены в действие и благоустроены санатории, ванне здания. кипит творческая мысль за овладение новых, лучших методов науки курортного здравоохранения.

И за эти задачи со всем пылом, вдохновенно и страстно борется почти полторатысячный коллектив женщин — курортных работниц — врачей, сестер, санитарок, строителей.